
ATA DA 3ª REUNIÃO DO CONSELHO DO PROGRAMA DE PÓS–

GRADUAÇÃO EM ESTUDOS LITERÁRIOS - PPGEL – UNEMAT –

08/06/2022

Às 19:00 horas do dia 08 de junho de 2022, deu-se o início da reunião Virtual do

Conselho do PPGEL, através da plataforma Google Meet, podendo ser acessado pelo

seguinte link

https://drive.google.com/file/d/1cDm4UCCDjZFfPNv780s6appk26CGDmb9/view.

Reuniram–se os seguintes conselheiros: Representantes do Corpo Docente: Agnaldo

Rodrigues da Silva, Isaac Newton Almeida Ramos, Marinei Almeida e Hélvio Gomes

Moraes Junior. Representante do Corpo Discente: Walaphy Douglas dos Santos, sob a

Presidência da professora Walnice Aparecida Matos Vilalva. Dando início à reunião a

presidente abriu para pedidos de inclusão de pauta e com isso o professor Agnaldo

Rodrigues da Silva pediu para aprovar as 1- Coorientações: a primeira solicitação foi

a coorientação com professor José Humberto Rodrigues dos Anjos para as discentes

Josiane Lopes da Silva Ferreira e Nághila Cristina Amada da Silva. A segunda foi da

professora Marinei Almeida com Coorientação de Fani Miranda Tabak, professora na

Universidade Federal do Triângulo Mineiro - UFTM para o discente Pablo Paolletti

Rezende Waldemir da Silva. E a tarceira e ultima, a coorientação do professor Hélvio

Gomes Moraes Junior junto a professora Dra. Flaviane Faria Carvalho para a discente

Renata Kelli Modesto Fernandes. Com isso, deram segmento na reunião com as

pautas ja previstas. 2- Horário de 2022/2: a presidente Walnice Aparecida Matos

Vilalva lembrou o fato das aulas estarem funcionando em regime remoto e que em

2022/2 seria voltado a ser presencialmente de forma modular e após se deu início a

uma votação para as aulas remotas para professores EXTERNOS ao programa,

continuar em 2022/2 em formato remoto sendo eles o professor José Eduardo Martins

e o professor Frederico Fernandes. A maioria dos membros deram seu voto favoravél

ao tema e apenas o professor Isaac Newton Almeida Ramos se prontificou contra.

Depois se deu inicio a uma nova votação onde as aulas para Professores Internos ao

Programa, continuar em 2022/2 em formato híbrido (remoto e presencial). A maioria

dos membros deram seu voto favoravél ao tema e apenas o professor Isaac Newton

Almeida Ramos se prontificou contra. Passando para a próxima pauta 3- Edital

2022/2 de processo e seleção para ingresso em 2023: A presidente Walnice

Aparecida Matos Vilalva sugeriu que o processo seletivo para entrada ao Programa de

https://drive.google.com/file/d/1cDm4UCCDjZFfPNv780s6appk26CGDmb9/view


Pós Graduação em Estudos Literários continuasse em formato remoto via SIGAA

devido a facilidade de acesso para os futuros alunos e também para contar com mais

incrições e se deu inicio a votação, onde a maioria dos membros deram seu voto

favoravél ao tema e apenas o professor Isaac Newton Almeida Ramos se prontificou

contra. A próxima pauta foi 4- Convenio: O Instituto Federal de Mato Grosso (IFMT)

campus de Cuiabá entrou em contato afim de estabeler um convenio para novas

formações de doutores, onde o Progama de Pós Graduação em Estudos Literários

ofertaria em torno de 20 vagas para alunos do campus de Cuiabá onde o própio ira

arcar com o orçamento necessário e não iria mudar o edital atual de processo e

seleção para futuros doutores, trazendo também beneficios para o PPGEL. O

professor Agnaldo Rodrigues da Silva trouxe a Portaria N°243, de 6 de novembro de

2016 que Regulamenta a apresentação e o acompanhamento dos Projetos de

Cooperação entre Instituições para Qualificação de Profissionais de Nível Superior

(PCI). Art. 2º Para efeitos dessa Portaria, define-se: I - Projetos de Cooperação entre

Instituições para Qualificação de Profissionais de Nível Superior (PCI): projetos que

contemplam turmas temporárias de mestrado e/ou de doutorado acadêmicos ou

profissionais conduzidas por uma instituição promotora com programa de pós-

graduação stricto sensu (PPG) obrigatoriamente nacional, reconhecido pela Câmara

de Educação Superior do Conselho Nacional de Educação (CES/CNE) e homologado

pelo ministro de Estado, para melhor entendimento. Todos os membros presentes se

mostraram favoraveis. Por fim a ultima pauta 5- Edital de alunos especiais: A

presidente Walnice Aparecida Matos Vilalva trouxe a opção de aumentar o número de

vagas ofertadas para alunos especiais e colocar um limite no mesmo sendo 10 vagas,

mas os professores ainda poderão optar por fazer uma seleção conforme suas

necessidades. Nada mais havendo a tratar, lavrou-se a presente ata. Sala de reuniões

online do PPGEL, Câmpus de Tangará da Serra.


